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Nestabilní geopolitická situace posledních let si žádá posílení obranného výzkumu. S tímto
vědomím uzavřely Akademie věd ČR a Univerzita obrany rámcovou dohodu o spolupráci,
která povede mimo jiné k využití poznatků z výzkumů v praxi. Dokument podepsali
předseda Akademie věd ČR Radomír Pánek a rektor univerzity Jan Farlík 4. března 2026 v
Konferenčním centru AV ČR zámek Třešť.

Hlavním impulzem k uzavření dohody o spolupráci mezi Akademií věd ČR a Univerzitou obrany je
podle Martina Pivokonského z Akademické rady AV ČR rostoucí význam obranného výzkumu. Stal se
totiž předmětem zájmu obranných složek státu i průmyslových partnerů.

„Spolupráci s Univerzitou obrany vnímám jako důležitý krok pro Akademii věd. Těším se na
konkrétní projekty a věřím, že nám pomohou účinněji přenášet špičkové vědecké výsledky do praxe,“
říká předseda Akademie věd ČR Radomír Pánek. Dodává, že v oblasti bezpečnosti a
obranyschopnosti jde pro naši společnost o zásadní téma.

„Pracoviště Akademie věd disponující v různých oborech špičkovým know-how a hledají partnera,
který by jim pomohl s uplatněním dosažených výsledků v tak důležité oblasti, jakou jsou bezpečnost
a obranyschopnost. Univerzita obrany nepochybně takovým partnerem je,“ zdůrazňuje Martin
Pivokonský, který má v gesci mimo jiné spolupráci instituce s Ministerstvem obrany. Dodává, že
podepsání dohody zastřeší a rozšíří spolupráci, jež se dosud odehrávala na úrovni týmů.

Zacíleno na praktické aplikace
Instituce plánují rozvíjet výzkum ve všech vědních oblastech, konkrétně chtějí například prohlubovat
poznatky o technologiích, kybernetické bezpečnosti, ochraně zdraví, ale také dějinách vojenství.

Jedním z hlavních cílů je, jak zdůrazňuje Martin Pivokonský, využití výsledků v praxi: „Bezpečnostní
výzkum je svým zaměřením v podstatě vždy aplikovaný. Má-li společná snaha přispět k posílení
obranyschopnosti státu a ochraně obyvatel, jsou praktické aplikace nezbytné.“
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